

中招志愿怎么填？ 晋江8所学校在线答疑

本报记者 蔡红亮 董严军

6月24日至28日是2025年晋江市中招志愿填报时间。如何科学填报志愿？需要规避哪些误区？昨日，本报举行“2025年晋江市中招志愿填报指导直播”活动，邀请晋江8所高中学校相关负责人上线指导，受到广泛关注。

制定“冲稳保”策略 合理定位并拉开梯度

今年，晋江积极挖潜扩招，全市普通高中招生计划增至1.812万人，普高升学率达到70.02%。晋江一中、养正中学、季延中学作为晋江三大知名高中，招生情况备受关注。直播中，三校负责人分别结合本校实际，分享了填报技巧及注意事项。

晋江一中党委副书记、副校长徐谋树建议，填报志愿首先要了解达标中学入围线。“今年统招比例下降，预计一级达标中学统招入围线划至全市约2400名。统招录取实行‘志愿优先，遵循分数’原则，定向生录取实行平行志愿模式，按照‘分数优先，遵循志愿’原则投档。”徐谋树分享的第三个“锦囊”是“冲稳保”策略——统筹考虑自主招生、一级达标校统招、一级达标校定向生、二级达标校志愿，合理制定梯度方案。

今年泉州市定向生指标比例上调，由往年的60%调整为70%，旨在让更多初中学校学生获得进入优质普高就读的机会，促进初中教育均衡发展。养正中学教务处副主任林火炬重点解读了考生家长关注的定向统筹剩余名额问题：“各初中校未完成的定向生计划指标，统一收归为定向统筹名额，在定向生批次最后一轮进行补录。依据具备定向生资格且未被录取考生的投档分排序，从高分到低分依次按志愿补录。”林火炬提醒，回原籍考生、学籍手续不完整、未连续三年在学籍所在校实际就读的应届毕业生及私自到外校借读考生，均不得报考定向生。

谈及填报技巧，季延中学副校长蔡清辉建议考生充分利用好泉州市两次质检及晋江市质检成绩，尤其是第二次泉州市质检。“往年录取‘老三所’学生的排名相对稳定，质检排名是志愿填报的重要参考。考生可通过三次质检，合理自我定位。”蔡清辉强调，填报志愿最好结合个人兴趣、距离远近等因素，将最想就读的学校按喜好和往年统招分数从高到低排序，形成合理梯度。

分数、环境、课程、师资 考生、家长需综合考量

作为省一级达标中学，英林中学今年秋季扩招4个班级，计划招生770人，较2024年增加220人。这得益于三期改扩建工程的投入使用。“工程新增40间多功能智慧教室、6320平方米综合楼、2500个餐厅食室、2000人室内体育馆、标准篮球场1个、排球场2个及乒羽场地，并新增2

栋206间宿舍，为新生提供全新舒适的学习环境。学校还组建学科拔尖、科技创新等特色培优团队，为学有余力的学生定制个性化方案。”英林中学党总支副书记、校长张建稳建议，家长填报前带孩子实地了解学校，并对孩子的理解力、抗挫力、自主学习能力和自律情况有清晰认知。

同样作为福建省一级达标高中，地处晋江市中心城区的晋江二中的招生也备受关注。直播中，晋江二中党总支副书记、校长许明哲表示，今

秋晋江二中高中计划招生660人，12个班级。其中一级达标高中统招198人，定向462人，比2024年扩招110人。“学校仍然会对新一届高一新生进行分层教学，做好初高中衔接，从高一一开始就会落实培优补强及竞赛培养。”许明哲说。

许明哲介绍，晋江二中打造了一支思想素质高、业务能力强、善教、勤教的教师队伍，拥有高级教师53人、一级教师94人，省、市、晋江各级教学名师54人。在优秀教师团队的培养下，晋



徐谋树

林火炬

蔡清辉

张建稳

许明哲

林清海

张永宁

蔡辉耀

高峰

晋江首次将无偿捐献造血 干细胞行为确认为见义勇为

本报讯（记者 沈茜）昨日下午，晋江市公安局举行见义勇为确认证书颁发仪式，确认曾国诗、柳铨坤、姜小清、王元福等4名无偿捐献造血干细胞者为见义勇为人员，并为其颁发确认证书、发放慰问金。据悉，这是晋江首次将无偿捐献造血干细胞行为确认为见义勇为。晋江市领导黄建辉参加活动。

据悉，泉州市见义勇为人员奖励和保护工作委员会于2024年11月27日研究决定，将无偿捐献造血干细胞救人行为纳入见义勇为行为确认、表扬奖励、慰问救助等范围，激励广大市民加入造血干细胞无偿捐献行列，让更多患者的生命得以延续。

2025年福建省老年健康 宣传周在晋江启动

本报讯（记者 李玲玲）6月23日至29日是全国老年健康宣传周。昨日，2025年福建省老年健康宣传周主场活动在晋江市安平桥公园广场启动。晋江市领导吴尊意参加。

活动现场，老年文艺队带来了太极拳、木兰拳等健康节目展演。随后，来自晋江市第二医院中医康复科、中医科、老年医学科等科室的专家，以及晋江市第三医院、晋江市口腔医院、晋江市疾控中心的医务人员，开展了健康咨询和健康服务活动。活动不仅为老年人测量血压、血糖，发放健康知识、养老服务宣传手册，还提供了刮痧、敷贴、针灸、推拿等中医服务。

此次活动由福建省卫生健康委员会主办，泉州市卫生健康委员会、晋江市卫生健康局、晋江市第二医院、安海镇人民政府承办。活动以老年人心理健康为重点，广泛宣传老年健康政策和科普知识，重点普及老年心理健康知识与中医药心理健康知识，提升老年人健康素养和健康水平。

晋江老干部心理关爱 服务团成立仪式暨科普 教育公共讲座活动举行

本报讯（记者 李诗怡）昨日，晋江市老年活动中心老干部心理关爱服务团成立仪式暨科普教育公共讲座活动举行。

会上宣读了晋江市老年活动中心老干部心理关爱服务团成员名单，并为成员颁发聘书。据悉，该服务团汇聚了晋江市第三医院的专业医师及卫健、教育等系统的优质专家资源，将聚焦老干部心理健康需求，以“用心守护银龄心灵，用情传递晚年温暖”为宗旨，通过系统性心理关怀服务，助力老干部提升心理健康水平，乐享幸福晚年。随后，晋江市第三医院心理治疗师陈静怡带来“老年人心理健康与幸福生活”专题讲座，用专业知识和生动案例，深入浅出地讲解了老年人心理健康的重要性及调适方法。

会前，晋江市老年活动中心“心灵驿站”揭牌，标志着晋江老干部心理健康服务体系正式迈入“阵地化、专业化、常态化”新阶段。“心灵驿站”将提供心理测评、团体心理训练、热线咨询等功能，常态化开展心理互动游戏、保健知识科普等活动，让老干部在家门口就能享受专业的心理服务。同时，将依托“晋江老年视界”微信公众号和晋江市第三医院帮扶热线，搭建“线上+线下”融合的服务平台，实现心理关怀“零距离”。

三方共建研究培训基地 落地青阳街道

本报讯（记者 曾舟萍）昨日，晋江市青阳街道基层治理中心洋溢着热烈氛围。省委党校公共管理教研部课题组、中共晋江市委党校与青阳街道在此举行“基层治理创新研究培训基地”三方合作启动仪式暨座谈会，为提升基层治理能力注入理论和实践支持。

在与会领导与嘉宾见证下，“基层治理创新研究培训基地”正式启动，标志着这一重要合作平台落地。随后，省委党校公共管理教研部、晋江市委党校与青阳街道党工委代表三方签署共建协议，为未来深度合作奠定基础。

据了解，作为晋江核心城区，青阳街道基层治理任务繁重且面临新挑战。此次携手省级理论高地与市级本土实践纽带共建基地，是推动基层治理新探索的关键一步。青阳街道将全力做好服务保障，积极借助党校的智库优势与理论资源，着力推动先进治理理念在青阳街道转化落地，努力打造具有示范效应的基层治理新样板。

当天，与会三方还围绕“共推基层治理创新”主题展开座谈交流，共同擘画基地未来发展蓝图。期待通过紧密协作，将基地建设成为理论创新与实践探索深度融合的典范，为青阳街道基层治理创新注入动力，为高质量发展贡献治理智慧。

灵源街道总河长 开展巡河检查

本报讯（记者 林伊婷 通讯员 何经明）昨日，晋江市灵源街道总河长苏孙慰带队，组织河长办工作人员到梧溪溪主河道开展巡河工作。

巡河队伍前往梧溪溪主河道双叉溪、张前支流汇合等重点区域，沿河而行，重点查看了河道排污口管理、水质状况、河床及沿岸保洁等情况。苏孙慰在检查中表示，要全力推进梧溪溪源段污水管网建设，对林口、小厝厝、张前社区开展管网接驳全面排查，确保污水应收尽收；要强化河道日常巡查与保洁机制，做到问题早发现、早处置；要凝聚治水合力，激发干群参与热情，共绘水清岸绿新画卷。

查找身边安全隐患 晋江推出线上互动游戏

本报讯（记者 朱艳）今年6月是第24个全国“安全生产月”，主题为“人人讲安全，个个会应急——查找身边安全隐患”。为创新安全宣传形式，增强全民安全意识，晋江市安全生产委员会办公室与晋江市应急管理局联合推出“查找身边安全隐患”线上H5互动游戏，通过趣味化场景模拟，让市民在游戏中学习安全知识，争做安全隐患“排查员”。

本次活动以市民日常生活场景为切入点，设置企业生产、居民住宅、商

业广场等五大虚拟场景，每个场景暗藏2至3处典型安全隐患。参与者需化身“安全侦探”，通过点击屏幕精准定位隐患位置，成功通关所有场景后即可获得抽奖资格。游戏红包金额为0.1元至100元不等，活动期间（6月20日18:00至6月22日18:00）每位用户每日可参与一次抽奖，先到先得。主办方表示，游戏紧扣“安全生产月”主题，将安全生产法律法规、隐患识别要点融入互动环节。

市民可通过以下方式参与：关注“晋江应急管理”微信公众号，回复关键词【游戏】获取活动链接；进入游戏界面后，依次完成五大场景的隐患查找任务，通关后即可参与抽奖。

此次活动以“小游戏”撬动“大安全”，旨在通过数字化手段扩大安全宣传覆盖面，营造“安全意识人人有，安全技能人人懂”的社会氛围。活动结束后，系统将自动公示中奖名单，红包奖金直接发放至获奖者账户。

妙手银针解病痛 优质诊疗惠民生 晋江引进高层次医学人才 让群众“家门口”看名医



本报讯（记者 李玲玲）6月的晋江暑气蒸腾。来自晋江市英林镇67岁的洪阿伯在家忽感天旋地转，出现持续头晕目眩、视物模糊、呕吐等症状。家人紧急将他送入晋江市中医院，经初步诊断为“耳石症”，复位治疗后眩晕症状显著缓解。次日，洪阿伯突发双眼不自主斜视，

视野偏盲。颅脑MR检查显示，其右枕叶新发脑梗死，叠加耳石症发作，病情急切、复杂。他再次就诊于晋江市中医院。

为洪阿伯治疗的医生，用毫针精准刺入其风池、完骨、百会等穴位。随着毫针在指间轻巧捻转，5分钟后，洪阿伯紧锁的眉头舒展开来：“头不晕了！眼睛也看得清楚些了！”持续15分钟治疗后，他拉着医生的手连声感慨：“中医神了！”

这位创造“针灸奇迹”的医生，正是晋江市今年引进的高层次医疗人才石磊。身为医学博士、中国针灸学会老年病专业委员会常务委员，他带着10篇SCI论文、6项国家级科研课题的学术积淀来到晋江。“石磊主任的到来，源于一场跨越地域的医学传承。”晋江市中医院党委书记陈文添告诉记者。自2023年起，该院与国医大师石学敏院士团队合作，成立了国医大师石学敏院士学术思想传承工作室。以此为契机，医院整合针灸、推拿、康复、脑病（神经内科）、神经外科等多学科力量，于今年成立针灸脑病中心，而石磊作为石学敏院士团队业务骨干，被委以中心主任重任。

自3月起，石磊在晋江市中医院开始日常工作：周一、周三、周五在爱国楼院区坐诊，周四下午带教年轻医生。来晋江4个多月，石磊正用“银针”激活晋江针灸学科的“神经末梢”；除将“醒脑开窍”针法应

用于中风病急性期治疗外，他还将针灸技术用于耳鸣耳聋、过敏性鼻炎、失眠、多系统萎缩、面瘫、颈腰椎病等疾病的诊治中，效果显著，获得患者好评。

昨日，在晋江市中医院康复科病房，记者看到石磊正在为洪阿伯进行针灸。一旁的家属感慨道：“从入院到现在，短短几天就能恢复这么好，简直想都不敢想。”除群众受益外，本地医生也学有所获。康复科主治医师何碧云跟随石磊学习4个月后感言：“过去主要侧重机械康复，现在知识面拓宽了，系统掌握了神经康复知识，对针灸治病理解更加深入，也更有信心了。”

“我的老家西安是陆上丝路起点，晋江则是海丝门户。”石磊坦言，从十三朝古都到民营经济重镇，不仅是因为晋江拥有拼搏的城市基因、良好的干事氛围、完善的人才政策，还有其自身对医疗事业的热爱期许——“我希望能以自身的专业，让晋江针灸脑病品牌成为福建及周边省份，乃至台港澳同胞和共建‘一带一路’国家患者的健康港湾”。人才是医院发展的基石。陈文添表示，接下来，医院将充分运用好石学敏院士团队品牌及石磊等名医专家的资源优势，努力将中医针灸脑病中心打造成为覆盖全市、辐射周边的特色品牌，更好地惠及百姓、服务群众。

晋江市蝉联泉州市应急 安全短视频大赛一等奖

本报讯（记者 朱艳）近日，由泉州市安全生产委员会办公室主办的“镜头传安全 刺桐万家安”第四届应急安全短视频大赛圆满收官。在500余件参赛作品，晋江市应急管理局报送的《体韵匠心 平安同行——冠军箴言话安全》获一等奖，同时晋江市安全生产委员会办公室获优秀组织奖，成功实现该赛事三连冠。

本届大赛以传播应急安全知识为宗旨，吸引了众多单位和创作者参与。晋江市获奖作品《体韵匠心 平安同行——冠军箴言话安全》别出心裁，邀请三位体育界精英参与演绎，通过三个精彩片段，将应急和安全生产知识与体育运动精神深度融合。作品以通俗易懂的形式，向企业和民众传递应急和安全生产法律法规知识，兼具教育性与观赏性，获得评委高度评价。

西园开展 防范非法金融活动宣传

本报讯（记者 王焜火）近日，晋江市西园司法所开展“防范非法金融活动”主题宣传活动。

活动现场，工作人员通过悬挂横幅、摆放展板、设立咨询点、发放宣传资料等形式，向市民普及防范非法金融活动的法律知识。现场还设置有有奖知识问答环节，吸引市民参与，使大家在互动中学习法律、理解法律、增强对非法金融活动的警惕性、识别能力和防范意识。

分类广告		2025年6月24日 星期二 广告热线: 13305077599
温馨提示 办理各类证件遗失登报手续,可直接对接客服人员办理,隔天即可刊登。		
遗失	【杨伙泉不慎遗失海洋渔业普通船员证书,证书编号:350521195912155626,现声明作废。】	
	【陈奕挺不慎遗失海洋渔业普通船员证书,证书编号:35058219680114X409,现声明作废。】	
	【陈兰星不慎遗失海洋渔业职务船员证书,证书编号:35058219651122X409,现声明作废。】	
	【李国胜不慎遗失海洋渔业普通船员证书,证书编号:410823196306014209,现声明作废。】	
	【杨开建不慎遗失海洋渔业职务船员证书,证书编号:350321199108153321,现声明作废。】	
	【李定从不慎遗失海洋渔业普通船员证书,证书编号:522324197805088509,现声明作废。】	
	【刘海宋不慎遗失海洋渔业普通船员证书,证书编号:522324198106024529,现声明作废。】	
	【廖兴德不慎遗失海洋渔业普通船员证书,证书编号:513031196803252401,现声明作废。】	
	【张小妹不慎遗失警官证,证号:450075,声明作废。】	